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1)(Uerj) Durante a Segunda Guerra Mundial, era comum o ataque com bombardeiros a alvos inimigos por meio
de uma técnica denominada mergulho, cujo esquema pode ser observado a seguir.
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Adaptado de Colegdo 70° aniversario da 22 Guerra Mundial.
Sao Paulo: Abril, 2009.

O mergulho do avido iniciava-se a 5 000 m de altura, e a bomba era lan¢ada sobre o alvo de uma altura de 500
m.

Considere a energia gravitacional do avido em relacdo ao solo, no ponto inicial do ataque, igual a E1 e, no ponto
de onde a bomba é langada, igual a Ex.
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2) (Uerj 2017) Duas carretas idénticas, A e B, trafegam com velocidade de 50 km/h e 70 km/h, respectivamente.

Admita que as massas dos motoristas e dos combustiveis sao despreziveis e que E, é a energia cinética da carreta
A e Eg adacarreta B.
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3. (Enem 2015) Um carro solar é um veiculo que utiliza apenas a energia solar para a sua locomocao. Tipicamente,
o carro contém um painel fotovoltaico que converte a energia do Sol em energia elétrica que, por sua vez,
alimenta um motor elétrico. A imagem mostra o carro solar Tokai Challenger, desenvolvido na Universidade de
Tokai, no Japdo, e que venceu o World Solar Challenge de 2009, uma corrida internacional de carros solares,
tendo atingido uma velocidade média acima de 100 km/h.
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Considere uma regidao plana onde a insolagdo (energia solar por unidade de tempo e de area que chega a

superficie da Terra) seja de 1.000 W/m?, que o carro solar possua massa de 200 kg e seja construido de forma

2

gue o painel fotovoltaico em seu topo tenha uma area de 9,0 m“ e rendimento de 30%.

Desprezando as forcas de resisténcia do ar, o tempo que esse carro solar levaria, a partir do repouso, para atingir
a velocidade de 108 km/h é um valor mais préximo de

a) 10s.

b) 4,0s.

c) 10s.

d) 33s.

e) 300s.

4. O Beach Park, localizado em Fortaleza-CE, é o maior parque aqudtico da América Latina situado na beira do
mar. Uma das suas principais atragdes é um toboagua chamado “Insano”. Descendo esse tobodgua, uma pessoa
atinge sua parte mais baixa com velocidade médulo 28 m/s.

Considerando-se a aceleragao da gravidade com médulo g=10 m/s2 e desprezando-se os atritos, estima-se que
a altura do toboagua, em metros, é de:

a) 28

b) 274,4

c) 40

d) 2,86

e) 32

5) (Fatec) Um bloco de massa 0,60kg é abandonado, a partir do repouso, no ponto A de uma pista no plano
vertical. O ponto A estd a 2,0m de altura da base da pista, onde esta fixa uma mola de constante elastica 150N/m.
Sao despreziveis os efeitos do atrito e adota-se g = 10m/s2.



Fébrica‘ D \ FiSICA - ENERGIA

:\l:b-

20m

A maxima compressao da mola vale, em metros,
a) 0,80
b) 0,40
c) 0,20
d) 0,10
e) 0,05

6. Um objeto de massa igual a 4,0kg desloca-se sobre uma superficie horizontal com atrito constante. Em

determinado ponto da superficie, sua energia cinética corresponde a 80 J; dez metros apds esse ponto, o
deslocamento é interrompido.

O coeficiente de atrito entre o objeto e a superficie equivale a:
a) 0,15
b) 0,20
c) 0,35
d) 0,40
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